
   

Individuelle Erlösobergrenze 
 

𝐸𝑂𝑡 = 𝐾𝐴𝑑𝑛𝑏,𝑡 + (𝐾𝐴𝑣𝑛𝑏,𝑡 + (1 − 𝑉𝑡) ∙ 𝐾𝐴𝑏,𝑡 +
𝐵0
𝑇
) ∙ (

𝑉𝑃𝐼𝑡
𝑉𝑃𝐼0

− 𝑃𝐹𝑡) + 𝐾𝐾𝐴𝑡 + 𝑄𝑡 + (𝑉𝐾𝑡 − 𝑉𝐾0) + 𝑆𝑡 

 

Abkürzungen der Regulierungsformel 

𝐸𝑂𝑡  Erlösobergrenze 

𝐾𝐴𝑑𝑛𝑏,𝑡 Dauerhaft nicht beeinflussbare Kosten 

𝐾𝐴𝑣𝑛𝑏,𝑡  Vorübergehend nicht beeinflussbare Kosten 

𝑉𝑡  Verteilungsfaktor für den Abbau von Ineffizienzen 

𝐾𝐴𝑏,𝑡  Beeinflussbare Kosten 

𝐵0  Effizienzbonus 

𝑇  Dauer der Regulierungsperiode in Jahren 

𝑉𝑃𝐼𝑡  Verbraucherpreisindex für das Jahr 𝑡 

𝑉𝑃𝐼0  Verbraucherpreisindex für das Basisjahr 

𝑃𝐹𝑡  Genereller sektoraler Produktivitätsfaktor 

𝐾𝐾𝐴𝑡  Kapitalkostenaufschlag 

𝑄𝑡  Qualitätselement 

𝑉𝐾𝑡  Volatiler Kostenanteil im Jahr 𝑡 

𝑉𝐾0  Volatiler Kostenanteil im Basisjahr 

𝑆𝑡  Regulierungskonto 

 


